

DIRECTOR: F. AZZATI.

No se devuelven los originales aunque no se inserten.

NÚMERO SOBLENTO 5 CÉNTIMOS

Domingo 12 de Diciembre de 1915.

La única máquina que escribe
YOST
No tiene cinta
PERIS Y VALERO, 17

PARA «EL PUEBLO»

LA SITUACIÓN

ALEMANIA EN ASIA MENOR.

El imperio alemán quiere alcanzar a los aliados en sus posesiones musulmanas. Batenos los hombres en el Cáucaso, en Persia, en Mesopotamia, en Egipto, en Afganistán y en la Hedí, al Sur de Arabia. La ofensiva alemana se ha desarrollado en Oriente y tiene su centro en Constantinopla.

Desde el Bósforo, una importante vía férrea remonta hacia Oriente. En Eski-Chier, se bifurca para tomar al Norte la dirección de Erzerum y al Sur la de Koniah.

Al Norte limitase el ferrocarril en Angora, pero la carretera continúa por Erzurum hacia la capital de la Armenia turca que, en su posición sobre la línea de división de las aguas, se encuentra en una verdadera encrucijada. Un conjunto de carreteras a lo largo de los valles, se dirigen hacia Batum, Kars, Baku, por Bayezid, hacia Tabriz y Teherán.

Al Sur, después de una interrupción de 30 kilómetros en Taurus, la vía férrea se extiende hasta Adana, remonta para atravesar el Amanus y penetrar sobre el territorio sirio, después de haber insinuado dos ramales, uno hacia Mersina, y otro hacia Alejandreta. La línea se bifurca entonces al Este, hacia la Mesopotamia, en donde se detiene ante las aguas navegables del Eufrates, y al Sur, hacia África, aprovechando la red de ferrocarriles sirios.

La línea del Sur es muy vulnerable. En un cierto punto, por arriba del golfo de Alejandreta, no pasa más que a veinte kilómetros de la costa, con la que dos ramales la ponen en comunicación. Atraviesa regiones montañosas y posee por consecuencia gran número de obras, túneles, viaductos, pasos estrechos y trincheras. Se hallan próximos puntos de fácil desembarco, desprovistos de fortificaciones y de serios medios de defensa. Este ferrocarril amenaza Persia y la Mesopotamia, lo mismo que el Egipto y el canal de Suez, es decir, el camino de las Indias. Cortarlo equivale a desagregar de un solo golpe todas estas regiones de la influencia militar de Alemania y a paralizarla por completo, tanto a ella como a Turquía.

En el Parlamento inglés las operaciones del Asia Menor han sido objeto de grandes debates. Los acontecimientos de que son teatro los vastísimos territorios limitados al Norte por el mar Negro y al Sur por el Mediterráneo, hasta las fronteras de Siria y Persia, exigen gran atención. Lord Bryce ha solicitado del Gobierno inglés detalles sobre los acontecimientos militares del golfo pérsico y de la situación política en Persia. El citado político ha hecho alusión a las tentativas alemanas de arrastrar a Persia en la guerra y al desarrollo del movimiento revolucionario en este país. «Esta situación—ha dicho—exige medidas muy serias, que deben ser adoptadas por los Gobiernos inglés y ruso.»

El marqués de Crewe, en nombre del Gobierno, ha declarado que no ocuparía la atención de la Cámara refiriendo los acontecimientos anteriores de Mesopotamia; pero deseaba rectificar las informaciones dadas sobre el avance hacia Bagdad. No es cierto, según estas declaraciones, que fuese sola una división inglesa la que marchaba hacia dicha población. El general Townshend tenía a su disposición fuerzas mucho más considerables, que las autoridades competentes habían juzgado necesarias para cumplir su misión. La expedición estaba decidida desde hacía muchos meses, con un ejército que se juzgó suficiente. Es cierto que si la toma de Bagdad pudiera realizarse pronto sería de gran efecto. Pero aunque la conducta de las tropas ha sido admirable, la labor encomendada resulta superior a sus fuerzas, por ser más dura de lo que se esperaba.

En verdad, sobre estos territorios libra una acción de armas importantísima para Alemania. Tratan los aliados de cortar todos los caminos de inversión hacia África y Asia. Después de la invasión austro-húngara alemana en Serbia, que en nada ha modificado la situación de los frentes en Rusia, Francia, Bélgica e Italia, Alemania necesita, limitada su acción por el mar, en el Sur y el Oeste, abrirse caminos por tierra en dirección de Asia. Contra este intento, organiza Inglaterra sus expediciones en la Mesopotamia, mientras Rusia ejerce su acción sobre las fronteras de Persia. El esfuerzo de la Gran Bretaña hacia Bagdad es de una importancia capitalísima.

La dificultad de las comunicaciones y lo raro de los informes que de este teatro de la guerra se reciben, hacen muy difícil seguir el curso de los acontecimientos. Sin embargo, son éstos de un altísimo interés, y para el desarrollo de las operaciones en Europa, tiene más trascendencia el éxito que pudieran alcanzar los ingleses sobre las zonas persas y sirias imperiales hasta ahora sobre la nación servia.

X. X.

MALES SECRETOS

Purgaciones. Se cortan en dos días con las cápsulas Koch, 3 pesetas. Lugos, buzones, «Pomada Koch», 3 pesetas. Para limpiar la sangre de humores. «Depurativo Koch». Cura rápida, secreta y sin peligro. Venta en Valencia: Botica San Antonio, Mercado, 71. Gamar San Fernando, 34, y otras. Prospecto gratis. Clínica San Vicente, 102, 1.

LA POLÍTICA EN EL DISTRITO DEL PUERTO

Un colega de la mañana publica el siguiente suelto oficioso que se le remite:

«Los republicanos del distrito del Puerto, reunidos en Asamblea en el Círculo Republicano Instructivo, acordaron en la sesión celebrada el martes último declararse autonomistas y adherirse a la política de este nuevo partido.»

Dadas las corrientes de opinión que reinan en los poblados marítimos y el entusiasmo despertado en dicha Asamblea, no podemos menos que reconocer que, dentro de poco, el partido autonomista del Puerto constituirá una gran falange para combatir a la reacción y dirigir los destinos de este distrito, huérfano de toda dirección política.

No dudamos del éxito de esta nueva orientación, y podemos ofrecer como garantía los nombres de los prestigiosos republicanos que en ella han ingresado.»

Sería necio que negásemos el derecho a que los republicanos que pronunciaron su disidencia con motivo de las últimas elecciones a diputados a Cortes, se constituyeran en agrupación independiente o autónoma. Es una actitud que ratifica su propósito de no reintegrarse en el partido del que se apartaron y del que, algunos de dichos disidentes, no pueden quejarse. Pero, la nota suprainteresa habla de «los republicanos del distrito del Puerto sin hacer la debida distinción, y deslizando la especie en forma, que, a no conocerse todos, podríamos sospechar que, en el Puerto, le ocurre al republicanismo un grave percance. No hay tal cosa: Comencemos. Es también nuestro derecho y nuestro deber. Tenemos como la principal entre nuestras obligaciones, la de que ni uno solo de nuestros correligionarios, mejor dicho, de cuantos afiliados a la Unión Republicana nos lean y nos siguen carezca de los elementos de juicio necesarios para saber cómo y por qué se mueven todas las agrupaciones políticas de nuestra ciudad y en qué fines se inspiran.

Ha de permitírnoslo la nascente agrupación, que calificamos con dureza su primer gesto. No se puede hacer un primer acto de vida política más que poniendo la sinceridad y la verdad ante la opinión. Suponemos, también, que el móvil de dicha agrupación, no puede ni debe ser ofender a los demás republicanos del distrito del Puerto, y aun a los de Valencia; y con no haber dicho la verdad al hablar del entusiasmo que ha despertado la creación de ese nuevo organismo, se añade todavía el escarnio para todos nosotros de insinuar que se trata de «dirigir los destinos de este distrito huérfano de toda dirección política.»

Esto no puede decirse sin que cuantos elementos constituyen el gran partido de Unión Republicana en dicho distrito, y nosotros con ellos, sintamos el natural enojo ante una acusación tan inoportuna como la que motiva nuestros comentarios. Los hechos indican, que la Unión Republicana, cuenta en el distrito del Puerto con fatigados republicanos que han sabido vencer constantemente; los destinos del distrito, hasta ahora, no han sido de pedregón; en todo momento de lucha, ha triunfado y triunfará la Unión Republicana, sin que estas palabras supongan olvido o falta de gratitud hacia cuantos elementos, generosamente, nos ayudan y a nuestro llamamiento acuden en el instante en que es necesario el concurso de todos los ciudadanos libres para vencer a los reaccionarios.

Infelizmente, son irreductibles disonancias personales los que engendran este nuevo organismo; pero esto no autoriza a sus patrocinadores para echar a la publicidad una especie que ofende el sentimiento de los demás republicanos. Combata el nuevo organismo autonomista a los reaccionarios; tenga la seguridad de que nunca nos encontrará rezagados. Pero, creemos que más que combatir a la reacción, era útil en el distrito del Puerto combatir y borrar los disonamientos entre la gran familia republicana. Esta obra hubiese sido más meritoria; no queremos decir más noble porque no queremos imitar a los autores del suelto oficioso; pero está fuera de duda que al interés de la causa republicana interesa más reducir a cenizas odios inextinguibles, que mantener vivos creando agrupaciones, que no son otra cosa que hogueras en donde esos mismos odios se alumbran de un modo inextinguible.

Nuestros correligionarios del distrito del Puerto ya saben a qué atenerse, y no han de faltar voces en aquella zona que fuerzan a todos a contemplar con respeto la nascente agrupación, pero reclusándose en el hogar de la Unión Republicana, del que nadie debe salirse, para no caminar tambaleándose y tropezando con dificultades para poder adoptar una actitud que no es provechosa para nada ni para nadie.

Sirvan estas líneas tan sólo de comentario para rechazar lo que hemos estimado una ofensa al buen nombre de la Unión Republicana en el distrito del Puerto, y de advertencia a todos nuestros amigos para que sepan a qué atenerse.

TRIBUTO FRATERNAL

A la memoria de Manuel Guinán

Aún están frescas las flores depositadas sobre tu tumba; aún está latente el dolor que embargó nuestros corazones.

Llorado por tu amante familia, llorado por tus fieles amigos, ha tenido por honras funebres los ayes de aflicción de los que te amaron y el coro de alabanzas de aquellos que te conocieron. Tu espíritu delicado y progresivo, las nobles cualidades que atoraba tu ser, tan amante de la verdad y de la justicia, te han hecho acreedor a este sentido homenaje de fraternidad.

Ese responso, que tantos lamentan haya faltado sobre tu sepultura, te lo quiere dedicar hoy mi alma en nombre de la Iglesia a que pertenecías, de la gran Iglesia a que rinden culto todos los espíritus altruistas.

Viviste para la religión del bien humano, abriendo tu corazón a los más piadosos sentimientos; sonaste los bellos sueños de Cristo, ver a la humanidad redimida, y luchaste, dentro de tu círculo de acción, con todas las energías del ser más valiente, para sostener y propagar los sacrosantos ideales de Justicia y Amor. Enemigo de toda mentira, sostuviste hasta la muerte las puras doctrinas que profesabas con la fe del convencido creyente, y al despartir de nosotros, nos legastes con tu recuerdo un hermoso ejemplo de fealdad y civismo. ¡Cuán pocos saben cumplir como tú!

Es en verdad muy consolador, ver terminada una vida con la grandeza de la verdad. ¡Con cuánta satisfacción recordaremos siempre

tu nombre limpio de toda transgresión, querido amigo!

En esta época de egoísmos rufes, de vergonzosa hipocresía, época fatal para las nobles causas, por no poder confiar en la lealtad de sus adeptos, hay que ensalzar con fuerzas, a los que, como tú, han sabido llegar al fin sin indecisiones, con la entereza del convencido, imponiendo la última voluntad como una cosa sagrada. ¡Dichosos también los que encuentran quien la respeten!

Dichosos, sí, aquellos que pueden confiar en que dejan en la tierra un ser amado que sepa realizar su última aspiración, no vulnérando por nada el derecho al cumplimiento de ese postumo deseo, tan sagrado, tan supremo para toda conciencia.

Allí descansan tus restos, amigo querido, como tú pedías; allí en el Cementerio civil, libre tu fosa de toda ingerencia de una religión que no profesabas; y allí canta mi alma el fúnebre responso pidiendo luz celestial para tu espíritu y una mirada para tu vida a todos aquellos que conlugar en nuestro credo, a fin de que comprendan la grandeza que hay en sostener un ideal hasta el sepulcro.

Amalia CARVIA.

La reconquista de América

En una revista alemana se ha publicado un interesante estudio sobre la lucha entablada entre Inglaterra y Alemania por la dominación económica de la América Española, y principalmente de la República Argentina. Por tratarse de un pueblo hermano, cuya suerte tanto nos importa, vamos a trazar una esquema de la cuestión, tal como en la revista alemana se explica.

La influencia inglesa en la Argentina es muy grande; hállase determinada, de un lado, por un fuerte sentimiento de simpatía; de otro, por los enormes capitales británicos allí colocados. Desde que la Argentina, en 1816, se declaró independiente y abrió sus puertos al mundo entero, fué unido estrechamente al nombre de Inglaterra su desenvolvimiento económico. En 1822, Londres hizo a la Argentina el primer empréstito, que ascendió a 100.000 libras esterlinas, y decidió resultamente al capitalismo inglés a confiar en lo futuro de banquero del joven y espléndido país. Más tarde, cuando la crisis de 1890, en que estuvo a punto de quebrar todo el sistema financiero de la República, fué Inglaterra también quien le ayudó a levantarse y a prosperar. De los 106 millones de libras esterlinas que importaba en 1908 la Deuda consolidada de la Argentina, 64 hallábase en manos de los ingleses. Ha sido, pues, Inglaterra, según todos los tratadistas, quien al llevar su dinero y su espíritu de empresa a los campos vírgenes de aquel mundo nuevo, ha determinado su brillante desenvolvimiento material.

Actualmente, casi todos los ferrocarriles de la Argentina son ingleses; construídos con capital inglés, por ingenieros ingleses y administrados también por ingleses. El primero lo establecieron en 1857; el segundo en 1865. Para dar idea del desenvolvimiento posterior de las empresas ferroviarias inglesas, exponemos los datos siguientes:

Kilómetros	Capital en millones de libras
1875	1.965
1895	14.116
1910	28.636

A fines de 1908, el 15 por 100 de los ferrocarriles de la Argentina pertenecían al Estado, una gran línea se hallaba explotada por capitales franceses, y el 80 por 100 por los menos, caía bajo la administración de los ingleses.

Paralelo al desarrollo ferroviario de la República, vino el desarrollo de su colonización y de su riqueza. Veamos cómo aquella tierra se fué poblando:

Miliones de habitantes.	Miliones de libras
1861	1,4
1884	2,8
1894	3,8
1903	4,9
1908	5,7
1912	7,3

Las dos fuentes principales de riqueza en la Argentina son los cereales y el ganado. El crecimiento del cultivo de los primeros lo demuestran los datos comparados del número de «acres» de terreno dedicados al mismo en diversas épocas:

1888	5,3 millones.
1895	10,8 »
1902	21,1 »
1908-9	35 »

El valor de los ganados aumentó en la proporción siguiente:

Vallan en 1895	75,78 millones de libras.
» en 1908	130,35 »

El comercio exterior desenvólvióse a su vez extraordinariamente.

En valores públicos.	Miliones de libras esterlinas
» ferrocarriles	166,36
» acciones de Bancos	7,86
» hipotecas	6,55
» tranvías	20,28
» empresas de electricidad	5,15
» explotaciones agrícolas	4,02
» otras empresas	16,73
Total	291,10

Bajo tales auspicios entró Alemania a competir con su rival en el mercado argentino, y aunque lentamente, fué consiguiendo disminuir la considerable ventaja que le llevaba Inglaterra en sus exportaciones a la Argentina.

He aquí las variaciones relativas de los productos ingleses y alemanes que ingresaron en diferentes épocas en la República, en comparación con la importación total.

	1909	1910	1912
Inglés	35 %	31 %	31 %
Alemán	14 %	17 1/2 %	16 1/2 %
Diferencias	21 %	14 %	14 1/2 %

En 1890 Alemania exportaba a la Argentina 49,2 millones de marcos; y en 1909, exportaba ya 175,4 millones de marcos. Los artículos que en mayor cantidad venden los alemanes a la Argentina son los artículos manufacturados; material eléctrico, quincalla, maquinaria, cristalería, etc.

Los ingleses monopolizan el abastecimiento del material para ferrocarriles, carbón, hierro en bruto, zinc, y exportan grandes cantidades de primeras materias industriales. Los alemanes monopolizan la introducción del azúcar. También surten considerables cantidades de material para tranvías, por hallarse la mayor parte de estas vías de comunicación en poder de empresas alemanas.

Pero el mayor enemigo que Alemania encuentra en la Argentina, no es la influencia tradicional, ni la industria, ni el comercio de los ingleses, sino la relativamente escasa capacidad del mercado alemán para absorber productos argentinos en pago de los que el imperio vende. Alemania tiene orientada su política económica en sentido de producir dentro de sus fronteras todos los alimentos posibles, que es precisamente lo que la Argentina produce. En cambio, Inglaterra consume el 80 por 100 de la carne que exporta el gran pueblo agrícola. Los alemanes estudian el modo de contrarrestar esta desventaja y tratan de desviar hacia la Argentina sus compras de cereales y lanas.

Al mismo tiempo planean, para después de la guerra, un ataque general sobre las posiciones económicas inglesas en aquellas féculas tierras de América.

No hay duda de que para la Argentina son provechosas esas luchas que sostienen sobre su suelo capitales y técnicos de otros países. Pero tampoco hay duda de que en el fondo plantean un grave problema: el de su propia cultura, el de su propia espontaneidad e independencia en todos los órdenes.

El pueblo argentino no puede conformarse con vivir siendo espectador, ó a lo sumo auxiliar, en las disputas de otros pueblos extranjeros que pugnan inteligentemente por explotar sus riquezas considerables; frente a otras culturas ha de levantar su cultura, frente a otras técnicas ha de levantar su técnica, frente a otros hombres ha de levantar sus hombres.

La América española tiene que buscar su alma entre el torbellino de apellidos que se desbarban sobre los países ricos y jóvenes. Tiene que reconquistarse.

ECOS

Señor Inspector provincial de Sanidad

Hemos recibido varias quejas de los vecinos de los poblados de Bonrepós y Mirambell, sobre unos estercoleros que existen en las entradas y salidas de dichos poblados, así como que hay en el trayecto comprendido entre Bonrepós y Mirambell y muy particularmente un situado en la misma calle de San José de Mirambell.

Como dichos focos de infección constituyen un peligro para el vecindario de ambos poblados, rogamos al Sr. Torres Babí ordene la inmediata desaparición de los estercoleros, en nombre de la Higiene y la tranquilidad pública.

No dudamos ser complacidos por el Sr. Inspector provincial de Sanidad en nombre de los vecinos de Bonrepós y Mirambell.

Pecurso contra el alcalde de Alfarp

El pastor protestante D. Juan Uhz entregó ayer en el Gobierno civil un recurso contra cierta resolución del alcalde de Alfarp prohibiendo abrir una capilla evangélica, situada en local al efecto instalado en aquella población.

El secretario de aquel Ayuntamiento pretendió justificar ese atropello invocando lo preceptuado en la regla 3.ª de una real orden de 23 de Abril, confundiendo tal disposición con otro artículo que se refiere a asociaciones. Pretendía además que se le pidiera permiso para abrir el local, cosa que no exige la ley, pues se limita a decir que se debe dar conocimiento a la autoridad competente.

La arbitrariedad del alcalduelo ó del secretario de Alfarp es evidente y esperamos que el Gobernador civil resolverá pronto y en justicia, haciendo saber a aquellos caciquillos cuáles son sus deberes.

Intemperancias de un empleado

De un empleado del Arbitrio de carnes, a quien llamaremos el segundo de a bordo, en vez de designarlo por su nombre, para que no se dé tono diciendo que **El Pueblo** se mete con él.

Un cortante, hombre serio y de reconocida solvencia, creyendo haber abonado el arbitrio de uno ó dos carneros, se los llevó del Matalero general a su casa. Al día siguiente (el viernes), cuando cayó en la cuenta de que era deudor por el expresado motivo, apresuró a comparecer en la Administración para abonar lo que no había satisfecho el día anterior.

El empleado de marras, sin duda porque se hallaban presentes varias personas de fuera de casa, sacó los pies del plato, le armó una chillería al carnero, a quien atribuyó—ó poco menos—el propósito de defraudar al Ayuntamiento. Ya antes, el tal había intentado llevarse en rehenes la carne.

Bueno, éstas y otras cosas que vienen sopitando los carniceros, les están muy bien empleadas; porque cuando a costa de ellos hay quien hace su apartado y se gana unos peseteros, y después, sin fundamentos—como en este caso, pues nadie pensó en defraudar—se permite arrogancias y gallardías, que oportunamente sólo pueden permitirse los funcionarios celosos del cumplimiento del deber, los honrados, lo que procede es colorearles la cara, con mayor motivo si el hecho ocurre ante personas extrañas.

Y... al buen entendedor, etc.

FERRÍS Y ANDRÉS

Gabinete médico quirúrgico

Horas de consulta: De 11 a 1 y de 3 a 6

Piso de la Cruz, 21

FRANCÉS

Clases nocturnas. Colegio Hispano-Francés.

Isabel la Católica, 7.

Política monárquica en el distrito de Torrente

Parece que definitivamente va a tener término el dominio absolutista del Sr. Valledcabres en el distrito de Torrente.

Las quejas formuladas son tantas, contra la actuación de dicho político, que no sería difícil ver una mutación importante, como consecuencia de la subida al poder de los liberales.

Háblase de que el marqués de Cáceres que se halla en Madrid, gestiona que se le encasille por el distrito de Torrente. Ayer nos ocupáramos nosotros de estos trabajos. Lo que puede ocurrir es que no se salga el marqués con la suya; porque el conde de Romanones no se presta, y es lo probable, a una combinación de esta índole. Por otra parte, nadie puede negar que el conde de Berbedel tiene elementos propios en dicho distrito.

Difícil es anticipar qué ocurrirá en la aplicación del encasillado, pero no es una audacia afirmar que esta vez no será vencido el conde de Berbedel, tanto más cuanto que parecen dispuestos los liberales en algunos distritos, a luchar sinceramente contra los conservadores y la extrema derecha.

El conjunto de la representación fué digno de todo encomio. Sobre todo el final del drama, cuando el pueblo, arrebatado por el anatema del arcediano, pide la muerte de la de Padilla y cuando ésta mata al abyecto sacerdote, fué un asombro por la verdad del movimiento escénico y la hermosa plasticidad del cuadro.

Tratándose de la compañía Guerrero-Mendoza, es ocioso decir que el vestuario y el decorado son insuperables.

Aquella puerta de la catedral de Toledo era la misma de la imperial ciudad, trasladada al escenario del Olympia.

Durante la representación, al final de todos los actos y sobre todo al terminar el último, el público aplaudió ardorosamente.

V. Marco Miranda.

Princesa.

Estreno de «Malía»

Ante todo consignemos que la hermosa tragedia siciliana obtuvo anoche un éxito clamoroso del que corresponde la mayor parte a Conchita Torres.

«Malía», era ya conocida del público valenciano por haberla estrenado en el Principal Mimi Aguilera y Graso.

Nuestros compañeros en la Prensa, Enrique Bohorques y Gustavo Conde, han traducido la obra al castellano, y han tenido un verdadero acierto conservando el «espíritu» del ambiente en que se desarrolla la producción de Cappiana, avalorado con un léxico impecable y desprovisto de ramplonerías.

Aquel vivir simplísimo de las gentes sicilianas, timoratas, ingenuas y creyentes en el poder malsano de los espíritus, entró de lleno en el público de la Princesa, poniendo un marcadísimo interés ante los pasajes emocionales que abundan en la obra.

Como decimos, «Malía» alcanzó un éxito estupendo, siendo llamados los traductores a escena entre calurosos aplausos.

Ante la insistencia del público pronunció breves palabras el Sr. Bohorques, dedicando los aplausos a la memoria del autor recientemente fallecido.

De los intérpretes, merece especial mención Conchita Torres.

Su labor en «Malía», fué depurada, tanto en los ademanes como en el gesto y la voz; la señorita Torres, especialmente en el segundo acto, recordó a las trágicas de renombre, a pesar de que esta artista, por su temperamento y condiciones naturales tiene su marco en la comedia.

Anoche, pues, ante el triunfo de Conchita, en «Malía», se consagra su fama de actriz dátil a diversos géneros teatrales.

Acertios así, perduran, señorita Torres.

En segundo lugar descoló el Sr. Serred, en el papel de «Tío Saverio», de difícil interpretación, pero quedaron vencidos los escollos por la fuerza artística que desarrolló Serred.

Fué ovacionado en un mutis y obligado a presentarse en escena.

La señorita Alifanina también se hizo acreedora a los más cumplidos elogios, que muy gustosamente le otorgamos en «Nedda».

Coadyuvaron al buen conjunto los Sres. Portes, Soler-Marfí, Aragónes y Calvera (J.).

Reciba nuestra cordial felicitación la señorita Torres y los traductores de «Malía», señores Bohorques y Conde.—E. M.

LA ASAMBLEA DE MAESTROS INTERINOS

El día 8 de los corrientes, y a la hora anunciada, se celebró en Murcia con gran animación la Asamblea de los maestros nacionales interinos—con servicios prestados posteriormente al real decreto de 11 de Julio de 1911.

El salón de Actos de la Federación Agraria de Levante se hallaba rebosante de asambleístas, dando mayor esplendor al acto el elemento femenino que allí se hallaba congregado para refrendar con su voto los recuerdos de la Asamblea.

El presidente Sr. Herrera, después de un ligero próambulo expositivo de la finalidad que se perseguía, dió lectura a la exposición que en su día habrá de elevarse al excelentísimo señor ministro de Instrucción pública y Bellas Artes.

Seguidamente se dió lectura a las bases que fueron aprobadas por unanimidad y que son:

1.ª Inclusión en la lista de los maestros interinos, con derecho a propiedad de cuantos maestros y maestras tengan prestado servicios con posterioridad al real decreto de 11 de Julio de 1911, hasta la fecha en que se dicte el oportuno real decreto.

2.ª Inmediato funcionamiento de las 7.000 escuelas clausuradas por falta de maestros.

3.ª Colocación en dichas escuelas de cuantos maestros y maestras tengan prestados servicios interinos, sin limitación alguna y en concepto de propietarios.

4.ª Supresión absoluta de las interinidades y que en las oposiciones a turno libre pueda aporarse sin plaza un número igual al de las vacantes que en cada rectorado hayan de cubrirse.

5.ª Elevación al sueldo de 1.000 pesetas a todo maestro ó maestra que disfrute menor asignación.

Se acordó asimismo celebrar una segunda y definitiva Asamblea el día 26 de los corrientes en el mismo local y a las nueve de la mañana, al objeto de que en ella se ratifican las anteriores condiciones y designar la comisión que ha de marchar a Madrid para hacer entrega de las mismas al excelentísimo señor ministro del ramo y que asista a las sesiones que los días 28, 29 y 30 celebrará la Asamblea Nacional en la corte.

En nuestra historia. Poseído, hasta llegar a la obsesión, por insanas ambiciones, no perdona medio para saciarlas. La doblez, la cagnada, la malvada hipocresía, todo lo utiliza para alcanzar la mitra, que es el pago a su

POBRE PACO BOSCHI

La Dependencia Mercantil ha sufrido una de las más grandes pérdidas. Su presidente D. Francisco Bosch, ha fallecido en Barcelona víctima de una traidora enfermedad.

Joven aún, pues apenas contaba treinta años, ha bajado al sepulcro, dejando sumido en el mayor de los dolores a los suyos.

Nosotros, los dependientes valencianos, hemos perdido a un maestro, a un padre, pues de él aprendimos lo poco que sabemos.

¡Qué dolor el nuestro al no poder rendirle el homenaje que le debemos! Has muerto en Barcelona. La distancia no evitará que te rindamos el cariño que hacía tí sentimos.

Des cansa en paz, que tus amigos, tus compañeros, pronunciarán siempre tu nombre para alabarlo.

¡Pobre Paco Bosch!...

J. Miralles Labella.

Anoche se reunió la Junta directiva de la Dependencia Mercantil bajo la presidencia de D. Jesús Miralles Labella, levantando la sesión en señal de duelo luego de dar cuenta del fallecimiento de su digno presidente D. Francisco Bosch y hacer constar en acta el sentimiento de toda la Asociación.

En el acto del entierro, que tendrá lugar hoy, a las tres de la tarde, en Barcelona, será representada la Sociedad por su compañero D. José Fuentes, el cual es portador de un precioso pensamiento con sentida dedicación.

Reciba la familia y la Dependencia Mercantil la expresión sincera de nuestro sentido pésame.

Con motivo del fallecimiento del primer vocal de la Junta directiva de la Sociedad Mutua de Empleados de Escritorio D. Francisco Bosch, ocurrido ayer, se suspendió la junta general que había de celebrar dicha Sociedad, aplazándose para mañana a las 9.30 de la noche.

La casa de Quirós El mayor éxito de risa

ATENEOS CIENTÍFICO El próximo mes de Enero quedarán abiertas las clases de lenguas.

CASA DE LA DEMOCRACIA La Juventud de Unión Republicana ha organizado un gran baile en su beneficio, que se celebrará hoy domingo en el amplio salón del expresado centro, de diez a una de la madrugada, amenizado por la brillante banda de música que dirige el maestro D. Mariano Guillot.

En favor de las familias de las víctimas

Los nuevos Grupos escolares

que quiera reír mucho y bien

La casa de Quirós

A los pintores de abanicos

CUESTIONES OBRERAS

CONVOCATORIA

Círculo Instructivo Reformista

TEATRO RUZAFÁ

Todas las noches La casa de Quirós

EL CRIMEN DE AYER

Ayer tarde a las 5.30, en el camino de Montcada alta, herida por la navaja de una matón, una mujer de 49 años, soltera, llamada Josefa Mas Pastor.

Esta hacía vida marital con su agresor Miguel Sagrañes Iborra, de 37 años, individuo de malos antecedentes, pues ha sufrido varias condenas. Ayer mañana Josefa y Miguel disputaron, sin otras consecuencias.

Miguel empezó a visitar tabernas y a beber sin tasa, hasta que, llegado al más completo estado de embriaguez, acordó de que por la mañana habla cuestionado con su compañera, y dominado por el alcohol sintió deseos de venganza.

Recogida Josefa del suelo, casi desahogada, fue conducida a la Casa de Socorro del Museo, donde el médico de guardia le apreció las siguientes heridas:

Una de dos centímetros de extensión, penetrante en la región mamaria, entre el 8.º y 9.º espacio intercostal izquierdo; otra igual a la anterior en la línea axilar, entre el 8.º y 4.º espacio del mismo lado, y otra en la región malar izquierda, las tres de pronóstico gravísimo.

Como hemos dicho, el criminal, cometido el hecho se dio a la fuga, refugiándose en la taberna de «Quico», sita en la calle de Sagunto, donde fue detenido por la guardia civil y entregado al Juzgado de guardia. El arma le fué ocupada.

Un hijo del criminal, llamado Miguel, niño de pocos años, presenció como su padre apuñalaba a la infeliz Josefa.

Esta prestó declaración ante el juez de guardia, que lo es el del distrito de Serranos, y después de curada de primera intención fué trasladada al Hospital.

Su estado esta noche era gravísimo.

CRONICAS JUDICIALES

Ayer prestó el obligado juramento los nuevos letrados señores Lucía Lucía, Gay Lliberas, Aparicio Palop, Miquel Ibarro, Selma Lorenzo y Carrera Ibarra.

Por distintos motivos también ayer se suspendieron todas las vistas causas que había señaladas.

Puede el abuso continuar.

Un Togado.

TAUROMAQUIA

La próxima temporada

Cuadros estadísticos

La novillada de esta tarde

que quiera reír mucho y bien

La casa de Quirós

A los pintores de abanicos

CUESTIONES OBRERAS

CONVOCATORIA

Amonestación



El ácido úrico es un veneno que principia por atacar la parte más débil. A aquellos cuyd ocupación es mental les causa nerviosidad ó reumatismo. A personas fuertes, aparentemente saludables se les manifiesta en forma de arenilla ó piedra, afección del corazón, hidropesía ó gota.

El ácido úrico y los residuos de los alimentos y deterioro del cuerpo se están continuamente infiltrando en la sangre. Pero los riñones los expulsan a razón de 2.500 centigramos de venenos úricos y un litro y medio de agua cada veinticuatro horas, conservando así la sangre pura.

Pero cuando los riñones se hallan débiles, dejan en la sangre parte de estos perniciosos residuos que se propagan por todo el sistema. Le hacen a usted sentirse lerdo, pesado y somnoliento: mal de la cabeza, la espalda adolorida; pueden aparecer recrecimientos hidrópicos en las pantorrillas ó alrededor de los ojos; suelen causar punzadas reumáticas, ataques de lomos ó desvanecimientos; las emisiones de la vejiga demuestran frecuentes, asientos, arenilla ó orina turbia.

Cuando los riñones están enfermos, necesitan una medicina de riñones.

Medicinas ordinarias no sirven porque no pueden despejar y limpiar los riñones.

Las Píldoras Foster por los Reims (Píldoras Foster para los riñones) son exclusivamente para los riñones y vejiga. Traen el alivio a los riñones y sistema urinario de la misma manera que una medicina ordinaria lo trae a los intestinos. Extraen el ácido úrico, y otros venenos renales, causa de la piedra, inflamación de la vejiga y reumatismo y en casos de hidropesía la expulsión del agua acumulada.

Las Píldoras Foster por los Reims (Píldoras Foster para los riñones) se hallan a la venta en todas las farmacias a P. 375 el frasco ó se envían por correo franco porte al recibir su importe. Aumentar 25 cént. por certificado.

En Valencia: Farmacia López Moreno, calle San Vicente, 17. Agentes generales: Alemany y Compañía, Escudillers, 23, Barcelona.

Noticias varias

En unos talleres de carpintería de la calle de la Soledad hemos admirado una hermosa obra de talla realizada por el obrero Manuel Ruiz, acaso desconocido para la mayoría de los valencianos.

Se trata de un juego de muebles para salón, puro estilo Luis XV y tallado en nogal. Quien los vea reconocerá, sin duda, que es Manuel Ruiz un excelente artista.

¡Lástima que elementos de tal condición se vean sometidos a la explotación, no pudiendo hacerse un nombre y recoger íntegro el producto de su trabajo!

Por cierto que, según se nos dice, la talla ha sido recibida después por una capa de oro, con lo cual se ha desnaturalizado la obra en que el inteligente obrero puso sus energías y su arte.

Bajo la presidencia del Gobernador civil D. Juan Tejón, y con asistencia de la mayoría de vocales, se reunió ayer a las 4.30 la Junta provincial de Mutualidad Escolar.

El Sr. Tejón dió cuenta de su cese en el desempeño de este Gobierno de provincia, y al despedirse de sus compañeros de Junta les agradeció su entusiasta concurso a la obra de la Previsión Infantil y les reiteró su sincera amistad. La Junta, unánimemente, expresó sus vivos sentimientos por la marcha del que tanto ha laborado en pro de la enseñanza y de cuantos problemas se relacionan con el porvenir de la infancia, expresando al Sr. Tejón sus más sinceras simpatías, prometiéndole como merecido homenaje proseguir con tesón su gran obra.

Por secretaría se dió cuenta del resultado de la campaña por Mutualidad Escolar durante el tiempo del mando de D. Juan Tejón, y que es el siguiente: Número de Mutualidades constituidas, 144; número de mutualistas, 11.000; ahorro infantil, 30.000 pesetas.

La Junta tomó los siguientes acuerdos: Nominar vicepresidente a D. José Ferraz Penelas y vocal a D. Francisco Jorro. Designar una ponencia que organice un acto solemne por el reparto de 275 libretas dotadas costeadas por el Ayuntamiento y 619 libretas de la Caja de ahorros costeadas por D. José Ferraz.

BRONQUITIS.—Elixir Gomenol Climent.

Ya los artríticos van conociendo las propiedades curativas de la «Piperazina Dr. Grau» para combatir el reuma, arenillas, mal de piedra, diálisis, gota, cólicos nefríticos, neuralgias, etc. Es el mejor disolvente del ácido úrico.

En el Negociado de Fomento del Gobierno civil, se han recibido los nombramientos de vocales de la Junta provincial de Primera enseñanza a favor de D. Vicente R. Martínez, como diputado provincial, y D. Félix Rafael Álvarez, como padre de familia.

VIGORIZAD EL ESTOMAGO.—Un físico que come bien y digiere, puede esperar la curación; mientras que ocurriendo lo contrario, es muy difícil conseguirla. Vigorizar el estómago es poner el organismo en condiciones de resistencia para curar las enfermedades crónicas. Se consigue siempre tomando el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos.

GRIPPE.—Elixir Gomenol Climent.

La comisión mixta de reclutamiento se reunió ayer mañana bajo la presidencia del señor Folch de Bernabé, despachando recursos de quíntas del último reemplazo y anteriores.

Ha sido nombrado maestro interino de Artes de Bajo D. Aurelio Fornas, y sustituto de Montóvar D. Salvador Blázquez.

Fuera de concurso ha sido nombrada maestra de Tarragona la que lo era de Castellón, doña Desamparados García Greus.

«Agua Colonia Orives», desde 0,75 frasco.

Juventud Nacionalista Republicana

Se convoca para hoy domingo, a las diez de la nit, en els entresol del café «Llón d'Or», a tots aquells elements intelectuales, científicos, literarios, agricultores, industriales, comerciales i obrers, etc., que simpatitzen en els ideals nacionalistes-republicans, a fi de procedir a la constitució de esta «Juventut d' esquerra valenciana».

Valencia 10 Diciembre 1915.—Rafael Trullenque, M. Ferrandis Agulló, Dr. Espinosa.

Vida Municipal

Nota de pagos facilitada ayer por la Alcaldía: Personal de alumbrado, 1.023,75 pesetas. Jornales de los retenes de Bomberos, 829,50. Jornales, incluyendo grava y reparación de caminos, 8.382,57.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 5.819,88 pesetas. Inspección veterinaria, 401,80. Peaje, 58. Total, 6.279,68.

El Centro de Cultura Valenciana ha remitido al Alcalde expreso voto de gracias por el apoyo dispensado a dicha entidad.

El Alcalde no asistió ayer a su despacho del Ayuntamiento, firmando los asuntos urgentes en su domicilio particular.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

Casino Federal de Ruzafá.—Celebrará hoy domingo un gran baile familiar, amenizado por una brillante banda de música, de 9.30 de la noche hasta la una de la madrugada.

Círculo Instructivo de la Misericordia.—Este centro celebrará baile familiar hoy domingo, de diez a una de la madrugada. Para el acceso al salón será indispensable la presentación del recibo del corriente mes.

Círculo Republicano del Museo.—Este centro celebrará gran baile familiar hoy domingo, de diez a una de la madrugada, siendo éste amenizado por un excelente cuarteto de orquesta.

Centro Radical Conjunctionista.—Este centro y organizado por la Juventud celebrará hoy, de nueve y media a una de la madrugada un gran baile familiar, amenizado por una brillante orquesta.

Se sorteará en dicho baile, entre las señoras que asistan, un precioso objeto. Para este acto es indispensable la presentación del recibo corriente, para entrar al salón.

Centro Republicano El Cañón.—Celebrará baile familiar hoy, de nueve y media de la noche a una de la madrugada.

Se recuerda a los socios que para asistir a dicha velada es indispensable la presentación del pase del corriente mes.

Centro Instructivo Republicano (Libertad, 54, Caballero).—Celebrará baile esta noche, de nueve y media a una madrugada.

La Gran Via.—Celebrará bailes hoy, tarde de cuatro a ocho, y noche de diez a una.

Los XX.—Celebrará hoy a las nueve de la noche velada teatral de prácticas, poniéndose en escena «Nicolas», «La fiesta de la campana» y «La alegría del batallón».

Círculo Instructivo Electricista.—Celebrará velada teatral de prácticas hoy, a las nueve en punto de la noche, poniéndose en escena «El famoso Coltrán», «El maldito dinero» y otra de su repertorio, tomando parte el Sr. Torregrosa.

Micalet.—Esta simpática Sociedad celebrará hoy, a las nueve de la noche una gran velada musical, dividida en tres partes. En la primera tomarán parte todos los elementos de la masa coral; en la segunda las clases de instrumentos de cuerda; y en la tercera las clases de música y valiosísimos elementos que se han brindado a cooperar.

La entrada será previo el pase del mes corriente. Se suplica a los socios y familias su asistencia.

Herniados, Trencats; Leed.

La curación de las hernias, por los aparatos Torrent

El reputado ortopédico de Barcelona Sr. Torrent, estará en Valencia y en el Hotel de Roma, plaza de Villarrasa, únicamente el sábado próximo, día 18 de Diciembre, y recibirá a todos los herniados, trencats, que quieran con sus tan notables aparatos hallar su inmediato alivio y una curación segura de sus hernias.

Estos aparatos que tan entusiásticamente muchas eminencias médicas los están recomendando por la infinidad de curaciones obtenidas y que son el bello ideal de los pacientes, cierran absoluto del anillo herniario, que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos cuantos sufren dicha dolencia, por ser el remedio verdad, único e infalible, de todos los herniados.

Por tanto, hombres, mujeres y niños, que han probado ya diferentes clases de braquero y vendaje, sin encontrar el deseado alivio, deben saber de una vez y para siempre, a fin de no confundirse con tantos anuncios, malgastando salud, tiempo y dinero, que los verdaderos aparatos que pueden con toda seguridad poner fin a sus penosos sufrimientos, son sólo e indiscutiblemente los del tan acreditado ortopedista Sr. Torrent.

Nadie debe, bajo ningún concepto, comprar braqueros de clase alguna, sin antes ver primero los de este conocido especialista, no perdiendo la ocasión presente, de poderle visitar en Valencia y en el Hotel Roma, plaza de Villarrasa, sólo y únicamente el sábado próximo, día 18 de Diciembre.

NOTAS.—En Játiva, el día 17, en la Fonda de Mallot; en Castellón de la Plana, el día 19 en el Hotel Suizo, y en Tortosa, el día 20, en el Hotel Siboni.

TALLERES Y DESPACHO EN BARCELONA, UNIÓN, 18

TOS CATARROS BRONQUITIS RESFRIADOS ELIXIR GOMENOL CLIMENT

Sucesos SALÓN ROYAL (Antes Kursaal). Barcas, 7

«La Catedral» del Iusigne Blasco Ibáñez

AVISO A LOS HERNIADOS (Trencats)

COLEGIO DE CORREDORES DE VALENCIA

Salón CINE ROMEA

Las peripecias de Paulina

EL BAUL DE LA NODRIZA

Gran (Teatro) Cine

QUINTA DE 1915

LA GRUTA (BAR)

Espectáculos

PURGACIONES

Trinquete de Delayo

Vertical text on the far right edge of the page, including 'SALÓN ROYAL' and 'LA GRUTA (BAR)'.

LA CONFLAGRACION EUROPEA

Nueva ofensiva aliada en los Dardanelos

La ayuda del Japon a los aliados.- Resistencia de los montenegrinos

Sección comercial y agrícola

Subastas del 10 de Diciembre NARANJA

GLASGOW. De A. P. Thomson, de la casa Thomas Rus-

Offrecido cargamento del vapor «Sera-

420, de 12-6 a 13-6.

420, largas, de 14 a 16.

714, de 15 a 16-6.

1.064, de 16 a 17.

De Tomás Winstanley, de la casa L. y H.

Williams y Ca.:

420, a 13.

420, largas, de 15 a 16.

De Rowland Clark:

420, de 13 a 13-6.

Floretas, mayoría, a 15.

714 largas, de 15-6 a 16-3.

Segunda condición.

Un chelín menos.

Mercedo cerrado Hoja.

De A. Paulconbridge, de la casa J. Luidsay

y Son:

420, a 13.

420, largas, de 15 a 24.

714, de 15-6 a 16.

LIVERPOOL.

De Eduardo Harker, de la casa Woodall

y Ca.:

Ofrecidas 10.610 cajas, parte del car-

gamento de los vapores «Albatros», «Pau-

lina» y «Maersk».

Buenas y primera condición.

420, de 10 a 11.

420, largas, de 14 a 15.

714, de 12-6 a 13-6.

1.064, de 15 a 15-9.

Flojas y segunda condición.

420, de 7-3 a 8-6.

420, largas, de 13 a 13-6.

714, de 9 a 11.

Buena demanda.

De Tomás Winstanley, de la casa L. Con-

olly y Ca.:

Ofrecidas 9.800 cajas.

Mayoría en primera condición.

420, de 10-6 a 11.

714, de 13-6 a 14.

Segunda condición.

420, de 8 a 9.

714, de 10 a 12.

Confección suelta.

420, de 7 a 9.

714, de 9 a 12.

Demanda Hoja.

De Beltrán M. Payne, de la casa J. C. Hon-

ghton y Ca.:

Demanda buena.

420, de 10 a 11-6.

714, de 13 a 14-6.

De Jaime A. Chesney de la casa Macgeorge

y Jardine.

420, de 8 a 12.

714, a 10.

El vapor «Mariano Benlliure», llegado.

Zainora, don Félix Salvador.

Zaragoza, don Juan Zavala.

Quedan por proveer los gobiernos civiles

de Barcelona y Madrid, que entrarán en la

combinación de altos cargos, y los de Sala-

manca y Guipúzcoa.

En la combinación no ha entrado ningún mi-

litar, siguiendo en este criterio opuesto a los

conservadores, que hicieron recaer en militares

más de las tres cuartas partes de nombra-

mientos.

Preparándose para la

campana de oposición.

Esta tarde se celebró en el Círculo Conserva-

dor la primera de las reuniones de carácter

público con que Dato se propone inaugurar la

campana política de oposición con objeto de

lograr el mantenimiento de la mayor cohesión

entre las fuerzas conservadoras durante el pe-

riodo de oposición.

Asistieron muchos senadores, diputados de

la mayoría y ex ministros.

Dato cambió impresiones con éstos, reparti-

endo animadamente con la mayoría de los

concurrentes sobre el cambio político.

Dato manifestó que se propone asistir al

Círculo todas las tardes de lunes, jueves y

sábado para recibir y transmitir impresiones a

los individuos del partido conservador que

concurran a las reuniones.

Maura veuve a la vida pública

El periódico «El Debate» publica declara-

ciones que Maura ha hecho a un redactor de

dicho diario, declaraciones que, en síntesis,

son las siguientes:

«La constitución del nuevo Gobierno me

ha sorprendido agradablemente.

«Parece que Romanones ha querido separarse

ahora de los viejos moldes.

«Hácelo creer así el detalle que conozco

de ofrecimientos de altos cargos hechos a

personas menudísimas.

«Esto no quiere decir que yo augure nada

para el futuro; refiérome solamente al mo-

mento actual.

«Cuán grande sería mi satisfacción si, por

seguir los derroteros que convienen a la pa-

tría, pudiera yo ayudar a este Gobierno.

«No correrá peligro nuestra neutralidad?

«No; de la neutralidad no nos puede sa-

car este Gobierno ni ninguno.

«No hay en España quien tenga fuerzas

bastantes a arrastrarnos a la intervención.

«Si alguien intentara romperla, el pueblo,

que no se interesa por otros asuntos que

también le interesan, se levantara como un

pondrá mano en ella, trabajando con verdadero

interés para conseguir, la aspiración de los

exportadores de fruta levantinos.

Hemos hablado con D. Pascual Testor, quien

nos ha dicho que aceptaba el Gobierno civil

de Jaén, por subordinación al Gobierno de

su majestad, pero sin que ello significase que

desistiese de ser senador por la Universidad de

Valencia.

El no dejará el mencionado cargo, a no ser

que la Universidad le abandone.

Por lo demás, queda satisfecho de haber

sido nombrado gobernador de Jaén, porque

ello le permitirá mantener buenas relaciones

con el ministro de Instrucción pública D. Julio

Burell.

Antes de posesionarse del cargo, irá el se-

ñor Testor a Valencia.

Navarro Reverter

Hemos hablado con el ex ministro de Ha-

cienda Sr. Navarro Reverter, manifestándo-

nos que tuvo una entrevista afectuosa con el

señor conde de Romanones antes de formar

ministerio. Le hizo muchos ofrecimientos, que

rechazó, pues desea descansar.

«Por lo tanto—nos ha añadido—, no aceptaré

ningún cargo ni en el interior ni el exterior.»

Carreteros asesinados

Melilla.—Dos carreteros que se dirigían a

la zona francesa, fueron asesinados por los

moros en las proximidades de Quebdana.

La policía de Zelúan persigue a los malhe-

chores.

Mella-Bergamín-Cambó

También publica «El Debate» declaraciones

de los Sres. Vázquez de Mella, Bergamín y

Cambó.

Todos ellos creen acertadísima la designa-

ción de los Sres. Villanueva y Urzáiz y la

continuación del viceministro Miranda en el

departamento de Marina.

Vázquez de Mella cree que los proyectos de

ferrocarriles secundarios y depósitos comercia-

les podrán realizarse por medio de reales

decretos.

Bergamín dice que lo más peligroso para

el nuevo Gobierno serán los Consejos de mini-

stros, pues le costará mucho trabajo al conde

de Romanones imponerse a Villanueva, a Urzáiz

y a D. Amós Salvador.

Después añade:

«Muchas cosas podría decir de Romanones,

pero por disciplina me abstengo de hablar.

«Por ahora tengo los labios sellados, pero

yo llegaré a la hora de hablar.»

«Lo que se aplica no se pierde.»

Alba y San Martín conferenciaron esta no-

che, y mañana marchará el segundo a Sevilla.

D'Angelo será nombrado director general

de Agricultura.

Royo Villanova ocupará la subsecretaría de

Instrucción pública, nombrándose director de

Primera enseñanza a Rivas Mateos, director de

Bellas Artes a Ortega y Gasset y gobernador

de Salamanca a Manuel Díaz.

Al recibir esta madrugada a los periodistas

el «nuevo subsecretario de Gobernación, Mar-

tin Rosales, ha manifestado que la «Gaceta»

de hoy publicará parte de los nombramientos

de gobernadores.

No los publicará todos por falta de espacio.

Preguntado si alguno no aceptaba el cargo,

contestó que nada sabía.

No obstante, creése que el no publicar hoy

la «Gaceta» todos los nombramientos obedec

e a que ha habido algunas modificaciones.

LOS REPUBLICANOS

Campaña de mítines

Se han reunido los diputados conjuncionis-

tas, tomando acuerdos importantes, inclu-

so celebrar en toda España una vigorosa

campana de mítines de propaganda, en los

que se tratará de la actual situación política.

El primer mitin se celebrará en Madrid el

domingo próximo.

Las circunstancias anormales que atraviesa

el país y el desconcierto que reina en las filas

monárquicas induce a los republicanos a reali-

zar más que nunca una labor organizadora

para hacer el recuento del partido, cuya enor-

me masa difusa precisa convertirla en masa

eficiente.

Tomáronse otros acuerdos que los reunidos

se reservaron.

Maura a la vida activa y

Romanones con clavos de

hierro.

El tema de todas las conversaciones en los

círculos políticos ha sido las declaraciones de

Maura de volver resueltamente a la política

activa.

Abandonado el retraimiento parece que Mau-

ra acudiría a las reuniones que se celebran en

el Círculo Conservador.

Atribuye a muchos amigos de Romanones

el propósito de tributarle un homenaje como

prueba de gratitud por resignarse a aceptar

el poder en las presentes circunstancias.

El homenaje consistirá en la erección de una

estatua de madera en la cual fijarán un clavo

de hierro cuantos hayan formulado ya alguna

petición al jefe del Gobierno.

Romanones no celebrará

entreviús.

El jefe del Gobierno ha manifestado su pro-

pósito de no celebrar entrevista alguna con

periodistas españoles ni extranjeros.

Se funda en la conveniencia de no verse

precisado a rectificar errores de interpreta-

ción, imposibles de evitar en esta clase de tra-

abajos.

Las orientaciones y resoluciones del Gobier-

no tra concienzodamente el público por las notas

oficiales de los Consejos de ministros y por

las cotidianas conversaciones de Romanones

con los periodistas.

De la guerra

Comunicado oficial francés

París.—La tarde ha transcurrido con gran

calma, salvo en la Champagne, donde a pesar

de las lluvias torrenciales, se ha señalado vi-

olento tiro y combates encarnizados.

Nuevos detalles sobre el día de ayer confir-

man la actividad de nuestra artillería, que

ha sido muy eficaz, especialmente entre el

Oise y el Aisne.

En la meseta de Quenneviers, en la región

de Vendresse y en Troyon, nuestros cañones

emplazados en las trincheras han destruido

seriamente las defensas enemigas, destruyen-

do varios lanzabombas.

La ayuda del Japon a los

aliados.

París.—El célebre estadista japonés barón

Kato, ha declarado a un redactor de «Le Ma-

tin» que se desazona poco en Europa la im-

portancia de los servicios prestados a la causa

de los aliados por la escuadra japonesa.

Los buques de la flota japonesa están al mis-

mo tiempo en Vladivostok, en aguas de China,

en los mares de Oceanía y transportando a

las tropas austro-aliadas.

Europa deseaba que el Japon hubiera es-

tado siempre sentado en la acción de los Dar-

danelos, pero la experiencia adquirida duran-

te la guerra ruso-japonesa, en que quedó de-

mostrado que el bombardeo por mar no pro-

duce resultados decisivos, si no va acompaña-

do simultáneamente de una acción militar ter-

restre.

El barón de Kato se opuso también a la

expedición militar japonesa a Europa, porque

además de la dificultad de transportar 500.000

hombres, municionarios, reforzados y alimen-

tados, según la costumbre japonesa, implica-

ba también un escaso número de dificultades.

Lotería Nacional PREMIOS MAYORES

Con 250.000 pesetas 4.980 Madrid
Con 100.000 pesetas 15.266 Zaragoza
Con 50.000 pesetas 12.240 Coruña
Con 5.000 pesetas 2.204 Valencia 9.690
3.667 9.733 Valencia
6.111 11.242
6.693 14.181
6.870 15.708

Con 800 pesetas UNIDAD
DECENA
CENTENA
MIL

Table with columns of numbers for lottery prizes, including sections for DOS MIL, TRES MIL, CUATRO MIL, CINCO MIL, SEIS MIL, and SIETE MIL.

Table with columns of numbers for lottery prizes, including sections for OCHO MIL, NUEVE MIL, DIEZ MIL, ONCE MIL, DOCE MIL, TRECE MIL, and CATORCE MIL.

Table with columns of numbers for lottery prizes, including sections for QUINCE MIL, DIECISEIS MIL, and COMITÉ PRO-PRESOS.

Noticias teatrales PRINCIPAL. Hoy, en las tres funciones que por ser día festivo se celebrarán...

EL TIEMPO Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante. 11 Diciembre de 1915.

ARTRITISMO REUMA GOTA PIPERAZINA D. GRAU

Descubrimiento Sensacional Curación de las enfermedades de la piel y también de las llagas y de las piernas LA SANGRE. Antes de la curación Después de 15 días de tratamiento.

Servicio regular de vapores Para LONDRES Para LIVERPOOL Para BRISTOL y CARDIFF Para NEWCASTLE Para NEW-YORK Para AMSTERDAM y ROTTERDAM

Grandes locales Colocación Pérdida. Junto nueva estación del Norte, se alquilan los que suponen la planta baja y entresuelo de la finca...

Acordeones superiores. Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle de Barcelona, 3.

PIANOS armonios y manubrios de alquiler, a precios económicos. Casa Bastida, calle Jorge Juan, 38.

PEDID EN TODAS PARTES LICOR DE BREA MÚNERA 40 AÑOS DE EXITO CRECIENTE LABORATORIO MÚNERA

Cerevisina es la forma de levadura de cerveza más recomendada por eminentes médicas nacionales y extranjeras...

VAPORES COMBINADOS Correos de África y A. Ferrer Peset Hms.

Batatas superiores de Málaga. han llegado en la barca y se venden en el Muelle, frente a la calle de la Reina.

COMPANIA VALENCIANA de Vapores Correos de África. Servicio de Barcelona.

LINEA DE CANARIAS. Salidas los días 2 y 17 de cada mes, a las seis de la noche...

'Lo Inconcebible' Grandes existencias de calzado de todas clases. Director: Dr. Ventura Andreu.

COMPANIA JAPONESA DE VAPORES S. A. El vapor Florencio Rodríguez saldrá de este Puerto el 15 de Diciembre...

APRENDIZ DE MODISTA hace falta en la calle de Félix Pizcueta, 7.

PRONO HISPANIA Discos 4 y 2 pesetas. Se compran, cambian, alquilan discos y gramófonos...

PÉRDIDA Se ruega a la persona que se haya encontrado una perra gorda, blanca, con manchas color café en las orejas...

LA REGIONAL FÁBRICA DE AGUARDIENTES Y LICORES DE VICENTE VILA QUINO-KOLA Hijos de Nogués